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Vraag Antwoord Scores 

Bevolking en ruimte 
 

 30 maximumscore 2 
(bevolkingsgrafiek) 1  
Juiste argumenten zijn:  
 veel mensen net onder de 30 / gevolg van hoog geboortecijfer na de 

Tweede Wereldoorlog (babyboom) 
 weinig ouderen vergeleken met bevolkingsgrafiekgrafiek 2 
 hoger aantal geboorten vergeleken met bevolkingsgrafiek 2 / relatief 

veel jongeren vergeleken met bevolkingsgrafiek 2 
 Nederland had in 1975 minder inwoners dan in 2018. 
 
indien de juiste keuze met twee juiste argumenten 2 
indien de juiste keuze met één juist argument 1 
 

 31 maximumscore 1 
De genoemde plaatsen hebben een (goede) treinverbinding met de 
Randstad / liggen dicht bij de snelwegen van en naar de Randstad. 
 

 32 C 
 

 33 maximumscore 2 
Voorbeelden van juiste redenen zijn: 
 In het oosten van Duitsland is de kans op een goede baan kleiner dan 

in het westen of zuiden van Duitsland. 
 Door het wegtrekken van jongeren verdwijnen veel voorzieningen die 

gericht zijn op jongeren. 
 De lonen in het zuiden en westen van Duitsland zijn hoger dan in het 

oosten van Duitsland. 
 
per juiste reden 1 
 

 34 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat vooral de hoogopgeleide/kansrijke 
jongeren zijn weggetrokken / dat de best opgeleide mensen vaak het eerst 
migreren. 
 

 35 maximumscore 1 
Na de val van de Muur werd vestiging voor iedereen hier mogelijk. / Tot 
1989 lag de wijk Prenzlauer Berg in Oost-Berlijn. 
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 36 maximumscore 2 
• zware industrie / mijnbouw 1 
• Voorbeelden van een positief gevolg zijn: 1 

 De vervuilende industrie is verdwenen. 
 De afvalbergen zijn opgeruimd. 
 Op de oude industriegebieden is veel groen gekomen. 

 
 37 D 

 
 38 maximumscore 1 

meer alleenstaande mannen 
Juist argument is dat er de laatste veertig jaar / sinds de eenkindpolitiek 
minder meisjes dan jongens werden geboren, dus zullen er meer mannen 
tussen de 20 en 40 jaar (alleenstaand) zijn. 
 
Opmerking 
Het scorepunt alleen toekennen bij de juiste keuze met een juist argument. 
 

 39 maximumscore 1 
Voorbeelden van een juist economisch argument zijn: 
 Er is een grote groep werkenden tussen de 45 en 55 jaar en die grote 

groep werkenden zal in de toekomst met pensioen gaan. 
 De groep werkenden die de komende twintig jaar met pensioen gaat, is 

veel groter dan de aanwas van werkenden. 
 In de toekomst zal een tekort aan werkenden ontstaan. 
 
Opmerking 
Geen scorepunt toekennen aan antwoorden waarin alleen de 
leeftijdscategorieën worden genoemd. 
 

 40 maximumscore 1 
urbanisatie nam toe 
Juist argument is dat door de buitenlandse investeringen meer 
werkgelegenheid ontstaat in het oosten van China, die nieuwe werknemers 
vanaf het platteland aantrekt. 
 
Opmerking 
Het scorepunt alleen toekennen bij de juiste keuze met een juist argument. 
 

 41 maximumscore 1 
1 = juist 
2 = onjuist 
 
Opmerking 
Het scorepunt alleen toekennen bij twee juiste antwoorden. 
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 42 maximumscore 1 
1 = juist 
2 = juist 
 
Opmerking 
Het scorepunt alleen toekennen bij twee juiste antwoorden. 
 

 43 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat de Chinese regering door betere 
bereikbaarheid in deze regio de economie van dit deel van China wil 
versterken. 
 

 44 maximumscore 2 
Voorbeelden van juiste ruimtelijke gevolgen zijn: 
 explosieve groei van steden 
 leegloop van het platteland 
 tekort aan betaalbare woningen 
 smog/luchtvervuiling 
 tekort aan infrastructuur 
 
per juist antwoord 1 
 
 

5 Aanleveren scores 
 
Verwerk per examinator in de applicatie Wolf: 
 de scores van de alfabetisch eerste vijf kandidaten voor wie het tweede-tijdvak-

examen de eerste afname is én  
 de scores van alle herkansende kandidaten.  
Cito gebruikt beide gegevens voor de analyse van de examens. Om de gegevens voor 
dit doel met Cito uit te wisselen dient u ze uiterlijk op 23 juni te accorderen.  
 
Ook na 23 juni kunt u nog tot en met 1 juli gegevens voor Cito accorderen. Deze 
gegevens worden niet meer meegenomen in de hierboven genoemde analyses, maar 
worden wel meegenomen bij het genereren van de groepsrapportage. 
 
Na accordering voor Cito kunt u in Wolf de gegevens nog wijzigen om ze vervolgens vrij 
te geven voor het overleg met de externe corrector. Deze optie is relevant als u Wolf 
ook gebruikt voor uitwisseling van de gegevens met de externe corrector. 
 
derde tijdvak 
Ook in het derde tijdvak wordt de normering mede gebaseerd op door kandidaten 
behaalde scores. Wissel te zijner tijd ook voor al uw derde-tijdvak-kandidaten de scores 
uit met Cito via Wolf. Dit geldt niet voor de aangewezen vakken. 
 
 


